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Αντίστροφη μέτρηση για τις Αρχιεπ. Αμερικής, 
Αυστραλίας, Θυατείρων
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Συνεδριάζει από αύριο 9 Μαΐου στο Φανάρι η Αγία και Ιερά Σύνοδος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, σε μία ίσως από τις πιο ενδιαφέρουσες συνεδριάσεις 
των τελευταίων ετών.

Η Ορθοδοξία, αλλά και η Ομογένεια στους τρεις μεγάλους της πόλους, την 
Αυστραλία, την Αμερική και τη Μεγάλη Βρετανία παρακολουθεί με ενδιαφέρον τις 
εξελίξεις.

Ήδη, σύμφωνα με δημοσιεύματα του ομογενειακού τύπου ασκούνται πιέσεις στην 
Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο να ξεκαθαρίσει το τοπίο και 
να λάβει αποφάσεις σχετικά με το μέλλον των τριών αυτών Αρχιεπισκοπών.

Ενδεικτικό είναι το άρθρο του Εθνικού Κήρυκα που τιτλοφορείται “Έκκληση προς 
τον Πατριάρχη” στο οποίο τονίζεται ότι ο ελληνισμός στις ΗΠΑ “έχει φτάσει στα 
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όριά του” αλλά και οι δηλώσεις μέλους της Ομογένειας της Αυστραλίας στο 
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ που κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για την κατάσταση 
στη χώρα μετά την κοίμηση του Μακαριστού Αρχιεπ. Κυρού Στυλιανού.

Το μόνο σίγουρο για την συνεδρίαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου που αρχίζει 
αύριο είναι ότι θα κάνει αποδεκτή την παραίτηση που υπέβαλε την περασμένη 
εβδομάδα γραπτώς, στον ίδιο τον Οικουμενικό Πατριάρχη, ο Αρχιεπ. Αμερικής κ. 
Δημήτριος. Πληροφορίες αναφέρουν ότι ο κ. Δημήτριος έχει ζητήσει από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη, η παραίτησή του να ισχύει από την 1η Ιουνίου.

Μένει λοιπόν, να διαφανεί αν αυτό θα γίνει αποδεκτό, κι αν η Ιερά Σύνοδος θα 
σπεύσει να ορίσει τον νέο Αρχιεπίσκοπο κατά την επικείμενο συνεδρίασή της ή αν 
θα τη μεταθέσει σε νέα συνεδρίαση.

Η Ιερά Σύνοδος έχει την δυνατότητα να εκλέξει άμεσα τον αντικαταστάτη του, ή 
να μεταθέσει αυτή την απόφαση για την επόμενη συνάντησή της, στις 12-14 
Ιουνίου.

Επίσης, με ενδιαφέρον αναμένονται οι αποφάσεις για την Αυστραλία, με τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη να έχει ήδη εκφράσει ανοικτά τους 
προβληματισμούς του, για το αν θα πρέπει να συνεχίσει λειτουργεί ως έχει ή αν θα 
πρέπει να κατατμηθεί σε Μητροπόλεις.

Αλλά και για την Αρχιεπισκοπή Θυατείρων όπου ήδη έχουν προαναγγελθεί και 
δρομολογηθεί εξελίξεις.

Στα σενάρια σχετικά με το μέλλον της Αρχιεπισκοπής της Αυστραλίας, αναφέρεται 
σε εκτενές του δημοσίευμα το neoskosmos.com, προβλέποντας ότι «εκτός 
απροόπτου μέσα στα επόμενα 24ωρα θα μάθουμε ποιος θα είναι ο επόμενος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας αλλά και ποια θα είναι η νέα δομή της Αρχιεπισκοπής».

Και συνεχίζει το άρθρο:

Ήδη, στην Κωνσταντινούπολη βρίσκονται πέντε λαϊκοί εκπρόσωποι της 
Αρχιεπισκοπής για διαβουλεύσεις με την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο και μέλη της Ιεράς Συνόδου.

Η πρώτη τους συνάντηση θα γίνει στις εννέα το πρωί της Πέμπτης.

Όπως έγινε γνωστό, η αντιπροσωπεία από την Αυστραλία αποτελείται από τους 
εξής:

Νίκο Πάπα (Παπαναστασίου) ο οποίος εκπροσωπεί τη Νέα Νότια Ουαλία.



Ανδρέα Γεωργίου (Μελβούρνη).
Θήο Μπακαλάκης (Κουίνσλαντ).
Χάρη Πατσούρη (Αδελαΐδα).
Σταν Παλάση (Δυτική Αυστραλία).

Εντύπωση έχει προκαλέσει το γεγονός ότι στην αποστολή δεν συμμετέχει ο 
Κώστας Κόντης από τη Μελβούρνη που έως τώρα είναι από τους κορυφαίους 
λαϊκούς της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

«Για τη θέση του νέου Αρχιεπισκόπου ακούγονται πολλά ονόματα. Γίνεται, πάντως, 
προσπάθεια αυτός να είναι ο Μητροπολίτης Ιωσήφ που είχε υπηρετήσει στο 
παρελθόν στη Νέα Νότια Ουαλία, στη Βικτώρια και τη Ν. Αυστραλία πριν 
χειροτονηθεί Μητροπολίτης Νέας Ζηλανδίας. Οι πηγές μας λένε ότι «ο ίδιος 
θέλει» αλλά δεν είναι σίγουρο ότι ο Πατριάρχης θα τον ικανοποιήσει, όπως λένε οι 
πηγές μας» γράφει το ομογενειακό μέσο.

Συγκεκριμένα:
Στη Μητρόπολη Μελβούρνης, Βικτώριας και Τασμανίας.

Εδώ ο Πατριάρχης έχει δεχθεί εισηγήσεις να δημιουργήσει δύο Μητροπόλεις διότι 
είναι η πολυπληθέστερη σε ομογενειακό πληθυσμό περιοχή της Αυστραλίας. Στην 
περίπτωση αυτή έχουν πιθανότητα να εκλεγούν δύο εργατικοί και αφοσιωμένοι 
στο Φανάρι Αρχιμανδρίτες που υπηρετούν μέχρι τώρα στην Αυστραλία. Οι 
πληροφορίες που έχουμε συγκλίνουν στους: Αρχιμ. Κύριλλο Ζήση, διευθυντή έως 
τώρα του γραφείου του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας και στον Αρχιμ. Ελπίδιο Καραλή 
που υπηρετεί στη Δυτική Αυστραλία. Και οι δύο εξαίρετοι και ανεπίληπτοι κληρικοί.

Δηλαδή, η Μελβούρνη θα μοιραστεί σε Βόρεια και Νότια Μητρόπολη και η Νότια 
θα αναλάβει και την Τασμανία.
Στην Μητρόπολη Αδελαΐδας και Βόρειας και Δυτικής Αυστραλίας.

Σενάρια θέλουν εδώ τον Επίσκοπο Δορυλαίου Νίκανδρο τον οποίο εκτιμά 
απεριόριστα ο Οικουμενικός Πατριάρχης.
Ο Πατριάρχης είχε δηλώσει ότι θα εξετάσει προσεκτικά όλα τα σενάρια.

Αν δεν διασπαστεί η Αρχιεπισκοπή, όπως περιγράψαμε παραπάνω, τότε έχει 
μεγάλες πιθανότητες να εκλεγεί ως νέος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας ο 
Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ.

Εντούτοις, τα καθήκοντα που έχει αναλάβει ως άτυπος υπουργός Εξωτερικών του 
Πατριαρχείου, τον κρατούν κοντά στο Φανάρι. Έχει περισσότερες πιθανότητες να 
εκλεγεί ως Γέρων Εφέσου και να καταστεί και τυπικά ο δεξιός βραχίων του 



Πατριάρχη.

πηγές σύνθεσης πληροφοριών : ethnikos kyrikas, neos kosmos,exapsalmos


